









LIAO YUAN RI BAO

2025年5月 7 日 星期四

总第9260期 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 22-0010/ E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

<u>辽源信息港 http://www.0437.com</u>

## 习近平在河南考察时强调

## 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章





新华社郑州5月20日电中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征程,河 文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大 地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁和省长王 凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午, 习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司 考察。该公司前身为"一五"期间建成的洛阳轴承厂。在智能 工厂,习近平了解企业发展历程,听取不同类型轴承产品用途 和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企 业职工说,制造业是国民经济的重要支柱,推进中国式现代化 必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能,要 大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工发 扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后,习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察,详细了

造像,同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调,要把这些 中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记, 都十分欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流,特 别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化,从小树立文化自 信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发 展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河 南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。 面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事, 坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、 稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作 为经济大省,要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为

,因地制宜发展新质生产力,提升现代化产业体系对高质 量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全 振兴,促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点流域生态保

护治理,深化污染防治攻坚,筑牢生态安全屏障。 平强调 河南人口总量 人口密度 人! 较大,社会问题复杂多样,必须扎扎实实加强社会治理。要全 面落实党的领导,健全社会治理体制机制,加强新经济组织、 新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众,健 全群众利益协调机制,提高公共服务水平,用心用情解决群众 急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本,推动资源、服 务、管理下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。 要高度重视法治和诚信建设,发挥好法治对社会治理的规范 和保障作用,加强诚实守信的价值引导,提高政府诚信、企业 诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理,强化社会 治安整体防控,有效防范化解重点领域风险,切实维护社会和 谐稳定。各级领导干部要主动作为,善于从推进社会治理中 总结新形势下党的群众工作规律,针对不同社会群体的特点 把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负,支持基

习近平指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新 弋管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精 神学习教育,是今年党建工作的重点任务。要在一体推进学 查改上下功夫, 把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改坚 密结合起来,切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁 牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效。学习教育中央指 导组要认真履职尽责,把工作重点放到推动解决问题上,精准 指导、务求实效。

习近平强调,今年以来,我国一些地区出现旱情,有的还 在持续,相关部门要密切配合,加强用水调度,确保城乡居民 供水和农业灌溉需求。有旱就可能有涝,要严防旱涝急转。 汛期已经到来,各地对防汛抗洪务必精心准备,确保预案充 分、应对从容。容易突发山洪、泥石流等自然灾害的地区,要 全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察, 深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组负责同

## 八届市委全面深化改革 委员会第九次会议召开

本报讯(记者 徐楠)5月19 日,市委书记、市委全面深化改 革委员会主任沈德生主持召开 八届市委全面深化改革委员会 第九次会议。他强调,要深入 贯彻党的二十届三中全会精 神,再学习、再对标、再落实习 近平总书记重要讲话精神,以 钉钉子精神抓好各项改革任务 落地落实,以进一步全面深化 改革接续推进辽源高质量发展 明显进位取得更大实践成果。

会议听取部分市领导赴浙 江绍兴学习考察情况的汇报, 绍兴在辽源挂职干部作交流发 言。审议通过《中共辽源市委 全面深化改革委员会2024年工 作总结报告》《中共辽源市委全 面深化改革委员会2025年工作

沈德生指出,这次赴浙江 绍兴考察学习,让我们直观感 受了兄弟市州高质量发展的蓬 勃势头、"干部敢为、地方敢闯、 企业敢干、群众敢首创"的精神 面貌,数据跑路代替群众跑腿 的服务效率,进一步开阔了视 野格局、明晰了改革方向、激发 了比拼干劲。各级各部门要在 推动学习考察成果深化、转化、 实化上下功夫,在高质量发展 成色、科技创新能级、改革攻坚 力度、对外开放水平、社会治理 效能等方面正视差距不足、找 准发力重点,吸收运用好先进 理论、先进做法、先进模式、先 进经验,切实为辽源各项工作

提质赋能。要对标浙江绍兴

"五通""五办"等改革经验,深 化数字化改革,拆除"数据烟 囱",做到窗口服务事项应上线 尽上线、审批办理权限应下放 尽下放、政务数据资源应共享 尽共享,真正实现"一网通办" 前提下的"最多跑一次"。要充 分发挥经济体制改革牵引作 用,统筹推进各领域改革工作, 突出抓好"十五五"规划编制、 长春现代化都市圈融入等重点 工作,尽快谋划一批牵引性重 大项目、形成一批标志性改革 成果,不断为辽源全面振兴全 方位振兴提供新动力、增添新

市委全面深化改革委员会 副主任、委员出席会议,有关市 领导列席会议。

## 把犯律的螺丝拧得紧而又紧

新华社记者 胡锦武 刘佳敏

须时时紧一紧、常常拧一拧。 在全面从严治党向纵深推进的 新形势下,坚决落实中央八项 规定精神,要始终保持"严"的 主基调,把纪律建设摆在更加 突出的位置,让铁规发力、禁令 生威。

近日,中共中央、国务院印 发了修订后的《党政机关厉行节 约反对浪费条例》,强化厉行勤 俭节约、反对铺张浪费责任落 实,进一步拧紧党政机关带头过 紧日子的制度螺栓,体现出坚持 不懈扎紧制度笼子的定力与决

拧紧纪律的螺丝,首先要 筑牢思想防线。当前,仍有少

纪律建设就像拧螺丝.必 数党员干部把违规吃喝看作人 制度执行。新修订《条例》针对 突击整治,也不能有"松口气"的 情往来,将收受土特产视作"小 节无害"。风腐一体、同根同 源,这些错误认识如不及时纠 正,必将导致纪律防线的溃 决。要深入开展纪律教育,把 党章党规党纪教育作为必修 课,让每一名党员干部从内心 深处筑牢防线,认清"一包烟、 一瓶酒、一顿饭"等看似轻微的 作风问题的危害,切实做到知 敬畏、存戒惧、守底线。

拧紧纪律的螺丝,关键要靠

强化"四风"纠治特别是深化整 定,让执行更有依据、监督更有 抓手。同时强化制度刚性,让广 大党员干部保持对纪律的敬畏 心,对挑战纪律的要严肃处理、 以做效尤,使各项纪律规矩真正 成为"带电的高压线"。

拧紧纪律的螺丝,重在抓常 抓长。既不能搞"一阵风"式的

懈怠心理。要把纪律监督融入 治铺张浪费现象,进一步严明纪 日常,坚持严字当头,做到真管 律要求、让制度长牙带刺。要继 真严不含糊、敢管敢严不手软、 续完善配套制度,细化具体规 长管长严不懈怠,推动全面从严 治党向纵深发展。

作风建设贵在坚持,难在坚 持,成也在坚持。要以"永远在 路上"的坚韧和执着,持续保持 高压态势,密切关注苗头性、倾 向性、隐蔽性问题,让纪律始终 带电,让制度持续生威。

(新华社北京5月19日电)

锲而不舍落实中央八项规定精神